

Jutarnji list

Komunistički zločin iz Savske pod istragom

Piše: Ivica Radoš

Foto: Saša Midžor Sučić/CROPIX



ZAGREB - Državno odvjetništvo RH, odnosno zamjenik glavnog državnog odvjetnika Antun Kvakan, nakon zahtjeva Udruge za mobiliziranje novih organizacija mladih - ZAMNOM i Hrvatskog odgovornog društva, kojem je predsjednik Ivica Relković, zatražilo je od Županijskog državnog odvjetništva u Zagrebu da istraži zločine koje su komunisti počinili 1945. godine u dvorištu Savske ceste 77 pokraj zgrade Pedagoške akademije.

Mjesto egzekucije - Pedagoška akademija

Odvjetništvo je, među ostalim, zatražio od ŽDO-a da se provedu "konkretni izvidi radi svestrane, pa i terenske provjere navoda i obavljanja obavijesnih razgovora s navedenim svjedocima i svim drugim osobama koje imaju saznanja o tim događajima.

Državno odvjetništvo zatražilo je da taj materijal promptno dostave na postupanje ravnateljstvu policije.

Pretpostavlja se da je pokraj Pedagoške akademije u Savskoj u svibnju 1945. godine pogubljeno oko 300 zarobljenih njemačkih i hrvatskih vojnika, među kojima su bili mnogi ranjenici.

Svjedoci su stanovnici Vrbika

Svjedoci masakra uglavnom su stanovnici Vrbika, koji su živjeli blizu Pedagoške akademije, i njihova djeca.

Svjedokinja I. H. (podaci poznati DORH-u i MUP-u), imala je krajem Drugog svjetskog rata 19 godina. Ona se sjeća da je zgrada Gimnazije sestara milosrdnica pretvorena u njemačku vojnu bolnicu u kojoj su komunisti zatekli ranjenike.

"Zdravko Stanišić, rođen 1930., još traži oca Franju, koji je zadnji put viđen 25. svibnja 1945. u zatvoru u Savskoj, preko puta zgrade Pedagoške akademije. Franjo Stanišić posljednji se put javio ženi kratkim pismom koje je poslao preko jednog partizana.

Večernji list

Tajne masovne grobnice u dvorištu Savske 77

Autor **Zvonimir Marić**



Đaci, srednjoškolci i studenti i ne slute što je ispod travnjaka

Foto: Boris Ščitar

Ne hodi mi tud! – prisjeća se 63-godišnja Ž. B. riječi svoje majke, Primorke. Jednog su se dana Gagarinovim putem žurile na tramvaj. Kći je htjela prečicom preko travnjaka ispred zgrade današnjeg Učiteljskog fakulteta.

– **Zakaj? – upitala je majku.**

– **Zač? Aš su tu silni ljudi pokopani. Vrni se i hodi za manom – odgovorila je majka. Ž. B. i danas izbjegava to mjesto.**

Je li ispod travnjaka u dvorištu Učiteljskog fakulteta grobnica nekoliko stotina ljudi koje su partizani pobili u svibnju 1945. godine, pitaju se aktivisti Hrvatskog odgovornog društva i udruge mladih ZAMNOM. Svjedočanstva o kojima govore kažu da su tu pobijeni i zakopani ranjenici iz tadašnje bolnice u zgradi današnjeg Učiteljskog fakulteta, XI. gimnazije i OŠ Davorina Trstenjaka.

Jama pravilnog oblika

Neki svjedoci tvrde da su ondje ubijeni i uznici iz zatvora u Savskoj cesti. Zanimanje se pobudilo kad je ZAMNOM zapalio lampione ispred zgrade Učiteljske akademije.

– Paljenjem svijeća traži se da se to što prije rasvijetli. Javila nam se potom M. D. (66) čija je majka čula noćne pucnjeve i jauke iz dvorišta. Sakrila se u grmlje i vidjela masovna pogubljenja – ispričao je Ivica Relković, predsjednik Hrvatskog odgovornog društva. Svjedokinja, I. H. (82) u svibnju 1945. godine tu je vidjela svježe iskopanu jamu pravilnog oblika. Neki svjedoci tvrde su u tom dvorištu iza bodljikave žice držali vojnike s križnog puta.

Udruge su od Državnog odvjetništva zatražile da se istraži što se dogodilo u dvorištu Savske 77 u svibnju 1945. i priložili su prikupljena svjedočanstva.

– Šokiralo nas je da u Zagrebu i okolici možda postoje masovne grobnice, a ništa nije istraženo. Neki izvori govore da je u mjesec dana pobijeno desetak tisuća ljudi, i to u gradu u kojem nije bilo velikih borbi ili direktnih sukoba dviju vojski. Zastrašuje da studenti, učenici i ostali u samom centru grada hodaju, a djeca se iz obližnjeg vrtića igraju uz masovnu grobnicu veliku, možda, poput Ovčare. Takvo se što mora istražiti. Iskopavanje je tehnički lako jer je ondje travnjak. Pa i ako se ondje i ništa ne nađe, s toga će se mjesta skinuti stigma – smatra I. Relković.

I svjedok je žrtva

Udruge ne bi nagađale o brojkama ili krivcima.

– To nije naš posao. Potrebno je osnovati tijelo koje će se za to brinuti u suradnji s Državnim odvjetništvom i policijom. Rezolucija VE br. 1481 i deklaracija Hrvatskog sabora iz 2006. godine jasno traže da se istraže i osude zločini komunizma. Preživjele svjedoke država bi trebala pozvati i ohrabriti da se jave. Tko god je desetljećima u sebi ušutkan nosio svjedočanstvo i bojao se za život, također je žrtva – rekao je I. Relković.

Fakultet i školu Hrvatsko odgovorno društvo nije obavijestilo o naravi svoje akcije, rekoše, jer im nisu htjeli priuštiti nelagodu. – Oni se nisu dužni miješati u ovu tešku i mučnu situaciju. To je javna stvar, pitanje grada i Državnog odvjetništva – kaže Ivica Relković.

Komentari

Mannno, 10.05.2008, 10:37, **VRIJEDI PONOVI**

CroMadMax, 09.05.2008 07:08

Ima toga još... Neistražene, prešućivane masovne grobnice u podsljemenskoj zoni. Šta je sa humkom između Maksimirske, Ravnica i Hegedušičeve??? Bilo bi još toga. To treba istražiti dok još ima ljudi koji se sjećaju. Možda nekome odgovara da se još kojih desetak godina šuti o tome. Mi bi voljeli vidjeti makar jedno suđenje partizanskom Artukoviću, kako bi i te žrtve dobile svoj zasluženi mir.

Mannno, 10.05.2008, 10:39, **VRIJEDI PONOVI (2)**

AnteDeJure, 09.05.2008 02:27

Ja sam uvjeren da će svaku ozbiljniju istragu ove naše Jugo-komunjare na vlasti od predsjednika na niže znati uspješno obstruirati kao do sada. Izje vuk magare.

Mannno, 10.05.2008, 11:45, **VRIJEDI PONOVI (3)**

Berry, 10.05.2008, 10:00, Titovavampirica (za "titovadjeca")

Ima toga dosta u Zagrebu nabrojati ću samo Tuskanac i lokacije u Sestinama, ubijalo se na Savskom nasipu (kak su purgeri rekli na Kanalu) pa onda u Dotrscini. Jednom smo bili zaustavljeni na putu između Marije Bistrice prema Zagrebu. Bio je već pao marak. JNA nas je zaustavila, morali smo ugasiti svjetla automobila. Na 100 m dalje vidjeli smo sjene koje su izvlačili iz 3 teretna kamiona. Dvadesetak minuta kasnije culi su se rafali, i mi smo prigušenim svjetlima smjeli nastaviti naš put. Desilo se to u Kasinskoj sumi, oko 3 mjeseca nakon "oslobodjenja" Zagreba 8.05.1945.

Takove grozote se ne zaboravljaju !

Mannno, 10.05.2008, 11:56, OVE POSTOVE VRIJEDILO JE CITIRATI

Ali ne za one ideološki zaslijepljene (jer za njih nema činjenica, argumenta ili povijesti) nego za normalne ljude, kojima su ove informacije bile 60 godina nedostupne. Koji su uspjeli čuti samo komadićke. No, treba reći i ovo: u postu se spominje masovna grobnica Kanal, na Kanalu... i kaže se da su tako stari Zagrepčani zvali lokaciju pogubljenja na savskom nasipu. To je mislim netočno. Mnoge žrtve Križnih puteva s Bleiburga i drugih marševa pogubljene su masovno na lokaciji današnjeg Autobusnog kolodvora preko puta kojeg je naselje, nekada poznato kao Kanal koji je tu nadstvođen. Međutim, točno je da je masovna grobnica i na savskom nasipu i to na lokaciji nekadašnje tvornice Jedinstvo (jedino mjesto na najnižem dijelu nasipa gdje rastu velika stabla) i gdje je probisvijet od tzv. Zgb mladeži uživao u klubu Močvara (ovih dana napokon zatvorenoj). Tako da grobnice su i na Kanalu i kod Jedinstva uz tzv. Most slobode, koji se naravno upravo slučajno tako i zove... To je ta poznata antifašistička i partizanska, Titova koljačka "slava" i veselje nad tuđom smrću i skrivenim grobom. Kukavice. Pokažite hrabrost, suočite se sa svojih ruku djelima. Da antifašisti ?!

Crocop, 09.05.2008, 09:36

Masterblox ako je ovdje netko bolestan onda ti i takvi, djeca krvnika ili sluge takvih

Ivica Relković je čovjek za razliku od takvih kao što si ti, siguran sam da ste Zoilo, ti i takvi uvijek jedni te isti iz istih udruga (medijska UDBA) koji nam ovdje provodite sustavnu

medijsku inkviziciju i stalno pljujete po Hrvatskoj, omalovazavate teme i slicno, ali neka psi laju karavana ide dalje

Crocop, 09.05.2008, 09:35

Gdje su vodje Zoilo, Fröhlich i co. kada su ubijani nevini Hrvati, djeca, zene i starci, ranjenici!!

To je ta fasisticko-rasisticka komponenta genocidnog titoizma, samo nedaj Boze da Hrvati nekome nesto naprave a svi mogu Hrvate daviti, ****i, silovati, ubijati ko pse uz tarabu (posrbica Vojo Seselj) i nikome nista. Zaista pravi humanizam s ljudskim nalikom. Hrvatski zlocini su se napuhali i cijeli kontekst se uvijek zaboravlja dok se sustavni genocid i zatiranje Hrvata kroz KP Hrvatske i saveznicke Velikosrbe istih amnestira. Tko ima pravo ubijati djecu, zene, civile, ranjenike bilo koje nacije i vjere? Ili je sve dozvoljeno kada se radi samo o Hrvatima drugovi oko Fumica i co. koji se dizete na straznje noge kada se spomene rijec hrvatski, Hrvatska itd. Ratni zlocin ne zastarijeva i sve te masovne grobnice treba istraziti, iskopati i dostojno obiljeziti i napisati ovdje su pobijeni od ruke titoistickih genocidnih krvnika i njihove velikosrpske brace u zajednickom zlocinackom pothvatu istrijebljivanja Hrvata. IHP Crocop

Cinicar, 09.05.2008, 09:19

Fumic

je kao sudac vojnog suda svojim djelovanjem radio Hrvatskoj isto sto i jugovojska kasnije, jedina je razlika sto je umjesto oruzja koristio osude.

Sor, 09.05.2008, 08:32

ma kakvi

partizanski zlocini, ono to nisu radili kaze gospon Fumić. A njemu prvom je trebalo suditi cim su se prilike u ovoj zemlji promjenile, usprkos ratu. Njega i takve kao što je on, koji su itekako okrvavili ruke i na račun toga uživali 50 godina je davno trebalo smjestiti gdje im je i mjesto. Gamad crvena

Vitomir, 09.05.2008, 08:28

Studentski dom na Trgu fašizma u Zagrebu

bio je njemački zatvor tijekom rata, a nastavio je s radom i nakon rata kao partizanski zatvor i mučionica u podrumima. ---- Kamo su kamioni odvozili zatvorenike ne znam, ali znam za jednu novinarku koju su tamo partizani mučili i više ju rodbina nikad nije vidjela.

Vitomir, 09.05.2008, 08:23

Tajne masovne grobnice u dvorištu Savske

Preko puta te škole bio je zatvor. ---- Sad je tamo zgrada banke, geodeta i okrugla trgovina. --- - Kad su ih gradili pronašli su kosti. ---- Ondašnji mediji objasnili su da su to kosti iz prošlosti. ---- Ima po novinama, samo treba otići u Nacionalnu i sveučilišnu knjižnicu u Zagrebu i potražiti novine iz doba gradnje. ---- No, Manolić bi o tome sigurno mogao više pričati, bio je glavni milicajac u Zagrebu. ---- Ako je postao "senilan", treba pitati njegovu djecu i unuke, možda je njima pričao kako je postupao s neprijateljima jugoslavije. ---- Ako Manolić nema živu obitelj onda treba pitati što o tome znaju Boljkovac, Fumić, njegovi pajdaši. ---- A i ona jedna umirovljenica kojoj su opljačkali 5000 kuna mirovine. ---- Još je živa, sjeća se kolika joj je mirovina pa bi se trebala sjećati i na koji ju je način stekla. ---- Treba pitati i mlade komuniste koji brane zločine njihovih komunističkih predaka. ---- Milan bandić se također iz tog ne može izuzeti. ---- Išao je u političku školu pa sigurno nešto i zna o povijeti grada iz priča od svojih komunističkih prethodnika. ---- Marina Matulović Dropulić

radila je u zgradi koja je izgrađena na partizanskom zatvoru pa bi i ona mogla nešto znati o tom području.

Masterblox, 09.05.2008, 08:16

bolesni umovi

svi ste za psihijatrijsko liječenje, čime se vi opterećujete .hvatajte se posla i radite nešto u životu. TKO JE IVICA RELKOVIĆ?

Ogdanić, 09.05.2008, 08:26

Zločince kazniti

Kad treba istražiti i kazniti komunističko-partizanske zločine onda su Oni koji traže pravdu i kaznu za takve zločince za "psihijatrijsko vještačenje.

Jadud, 09.05.2008, 08:03

Svaki tjedan

cirkus jedan. Duhovi se izvlače iz boca za prepucavanje što mlade ne zanima. Izvlačenje kostiju od dva svjetska rata će možda završiti 2050 godine a onda dolaze kosti iz turskih ratova pa borbe protiv Tatara sve do rimskog carstva. Kome je to u interesu i zašto se to događa se zna veoma dobro...Zavadi pa vladaj, tako su svi radili. A narod ko narod sve to guta ne razmišljajući. Ili su to organizirane priče da se vrati fašizam, komunizam i nacizam na široka vrata u Hrvatsku. No prije će biti ona stara, zavadi pa vladaj, to je uvijek palilo. I koristiti janjičare iz susjedne zemlje koji nemaju ništa zajedničkoga sa Hrvatima Hrvatske.. Čim gluplji narod lakše se vlada, tome pridonosi i crkveni kler to je očito.

CroMadMax, 09.05.2008, 07:08

Ima toga još...

Neistražene, prešućivane masovne grobnice u podsljemenskoj zoni. Šta je sa humkom između Maksimirske, Ravnica i Hegedušičeve??? Bilo bi još toga. To treba istražiti dok još ima ljudi koji se sjećaju. Možda nekome odgovara da se još kojih desetak godina šuti o tome. Mi bi voljeli vidjeti makar jedno suđenje partizanskom Artukoviću, kako bi i te žrtve dobile svoj zasluženi mir.

Omeraga, 09.05.2008, 06:21

Jope se tebi obraćam Enes efendijo

Pravi musliman ne telali toliko o svojim vjerskim osjećajima. Ti mene podsjećaš na pedere kada paradiraju u znak svojih seksualnih sklonosti. Allah u ekber!

Columbus, 09.05.2008, 06:27

hehe

taj tip je pravo zaglavio u tu sektu. "svijet je nas"....pa to samo sektasi tvrde. jaderno sestoro djece kad to doma slusaju....strasno. a sto se tice tvoga kotenja....imace oni koljaci preko drine posla opet ako se tako kurcite

Trla, 09.05.2008, 04:49

savska

ne cu nikada zaboraviti kada je moja pokojna kuma{laka joj bila zemljica} uvijek govorila na 8.5. oslobodjenje Zagreba a od koga su ga to oslobodili, a Mesic se nebrinite sada nebude javio jer to su njegovi dragi partizani ucinili.

Elipsa, 09.05.2008, 03:14

ja se pitam.....

jer je tamo završio moj otac??

Elipsa, 09.05.2008, 03:09

pitajte druga.....

mesec-a sto misli o tome, i jer ce podхватiti mjere da se otkrije istina??

Jadud, 09.05.2008, 08:10

Zašto nebi zapitao

kancelara?Pa on vodi vladu i Sabor i izvlači te povijesne događaje da bi se zadržao na vlasti.Međutim kao bosanac ne diraš svoje komunjure iz HDZa.

AnteDeJure

Ja sam uvjeren

09.05.2008., 02:27

da će svaku ozbiljniju istragu ove naše Jugo-komunjare na vlasti od predsjednika na niže znati uspješno obstruirati kao do sada. Izje vuk magare.

Matura

savska cesta

09.05.2008., 02:01

Poslije šestdeset godina ipak se netko usudio daci glas o pogromu u Zagrebu u svbnju, lipnju i srpnju 1945 godine. Komunisti nisu pustili 10ti korpus u Zagreb jer su imali plan za kojega su se bojali reći Hrvatima.U ljeto 1945 godine govorilo se o 16 tisuća pobijenih Zagrepčana. Oni koji su išli Savskom kod zatvora Čuli su plač i jecanje, cije nije tsko pogoditi. Ono što se skrivalo tolike godine, pomalo izlazi na svijetlo, pa se nadamo da će se i g. Mesić javiti.

kamerman

09.05.2008., 07:42

Vidi ovoga Bošnjaka u Zagrebu kao da je došao iz Alkaide

Kako voli Bosnu a nevoli u njoj da živi,kao stara izreka mornara:Hvali more drži se kopna.Vovi Bosnu a drži se Hrvatske i Alkaide.